
本年度の学校教育活動について、生徒及び保護者、地域住民の皆様を対象に１２月に実施しましたアンケー

トの結果がまとまりましたのでご報告いたします。お忙しい中、ご協力いただきありがとうございました。

【生徒アンケート結果】 回答者数：３８８名
No. 質問項目 よく当てはまる

だいたい
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない
わからない
無回答など

1 進んで授業に取り組んでいる。 30% 54% 12% 1% 3%

2 進んで家庭学習に取り組んでいる。 15% 37% 33% 10% 5%

3 ノートの取り方など、勉強のやり方を工夫している。 13% 50% 31% 4% 2%

4 授業が理解できている。 19% 53% 19% 3% 6%

5 先生たちは、わかりやすい授業になるよう工夫している。 28% 56% 9% 2% 5%

6 学校やクラスは、学習しやすい環境（教室や設備）になっている。 20% 49% 17% 6% 8%

7 先生たちは、テストの点数だけでなく様々な方法で学習の評価を行っている。 36% 43% 10% 1% 10%

8 少人数授業(1年英語、3年数学)は、わかりやすいと思う｡（1，3年生のみ） 43% 25% 12% 15% 5%

9 自分のクラスは安心して生活でき、落ち着いて学習に取り組める雰囲気である。 14% 43% 26% 6% 11%

10 学校生活の中で、命の大切さや人権などについて学ぶことができている。 29% 45% 12% 3% 11%

11 道徳の授業は、自分の生活や人生のためになる。 31% 39% 10% 5% 15%

12 自分から進んであいさつをしている。 36% 38% 11% 1% 14%

13 学校のきまりや社会のルールを守っている。 41% 39% 5% 1% 14%

14 計画的に学習や活動に取り組んでいる。 16% 38% 28% 6% 12%

15 困った時は、先生に相談する。 12% 31% 28% 13% 16%

16 担任の先生以外にも、相談できる先生がいる。 19% 28% 23% 15% 15%

17 日新中学校に、スクールカウンセラーがいることを知っている。 44% 23% 6% 14% 13%

18 卒業後の進路や将来の職業について、よく考えている。 30% 31% 20% 9% 10%

19 トライやる・ウィークでの経験は、将来の生き方を考えるのに役立っている。（３年生のみ） 44% 34% 10% 5% 7%

20 進路についての情報や指導は、分かりやすい。 13% 47% 31% 4% 5%

21 栄養のバランスを意識して、食事をしている。 24% 44% 20% 4% 8%

22 保健体育の授業や部活動を通して、体力や運動能力が高まっている。 38% 36% 16% 3% 7%

23 交通ルールやマナーを守り、安全に登下校をしている。 48% 41% 5% 0% 6%

24 地震や火災・水害などの災害発生時に、自分の身を守る方法を知っている。 37% 46% 10% 2% 5%

25
家庭で携帯電話やスマートフォン（メール、ライン等）・インターネットなどを使用する上での
ルールがある。 33% 32% 18% 12% 5%

26
携帯電話やスマ－トフォン（メール、ライン等）・インターネットなどで、トラブルになった経験
がある。 6% 8% 17% 63% 6%

27 日新中学校の校訓を意識して生活をしている。 15% 42% 26% 10% 7%

校正用

日々新たに
より良い学校づくりを目指して

学校だより３月号 令和３年２月２６日発行

尼崎市立日新中学校 校長 井上 満夫



[１]『進んで授業に取り組んでいる』に「当てはまる」と答えた生徒の割合は、８４%でした。「よく当てはま

る」と答えた生徒の割合は、学年が上がるほど高くなり、３年生では３６％でした。

[２]『進んで家庭学習に取り組んでいる』に「よく当てはまる」と答えた生徒の割合は、昨年度の１１％から

１５％に上昇しています。特に３年生では２２％と高くなっています。まだまだ十分高い割合ではありません

が、３年連続の上昇になっています。

[５]『先生たちは、わかりやすい授業になるように工夫している』に「当てはまる」と答えた生徒の割合は、

８４%でした。また、[８]『少人数授業(１年英語、３年数学)は、わかりやすいと思う』に「よく当てはまる」

と答えた生徒の割合は、４３％でした。

[１７]『日新中学校に、スクールカウンセラーがいることを知っている』に「当てはまる」と答えた生徒の割

合は、１年生で４５％と低くなっています。

[２４]『地震や火災・水害などの災害発生時に、自分の身を守る方法を知っている』に「当てはまる」と答え

た生徒の割合は、８３％でした。「よく当てはまる」と答えた生徒の割合は３７％で、昨年度より２ポイント

上昇しています。

[２７]『日新中学校の校訓を意識して生活している』に「当てはまる」と答えた生徒の割合は５７％で、昨年

度より５ポイント上昇しています。まだまだ十分高い割合ではありませんが、３年連続で上昇しています。

今後も、「授業改善」や「評価方法の工夫」に取り組み、「生徒との信頼関係」を基盤とし、安心して主体

的に学ぶことができる「学習環境づくり」に努めてまいります。

【保護者アンケート結果】 回答者数：３０３名

[２]『お子さんは、家庭等で進んで学習に取り組んでいる』に「当てはまる」と答えた保護者の割合は５５%

で、昨年度より６ポイント上昇しています。

[３]『お子さんは、読書に親しんでいる』に「当てはまる」と答えた保護者の割合は２７%でした。朝読書を実

施している１年生では３１％でしたが、学年が上がるほど低くなっています。

[１０]『教員は、お子さんのことについて相談しやすい』に「当てはまる」と答えた保護者の割合は７２%で、

昨年度より２ポイント上昇しています。まだまだ十分高い割合ではありませんが、２年連続の上昇です。

No. 質問項目 よく当てはまる
だいたい
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない
わからない
無回答など

1 学校からの配布物には、必ず目を通している。 30% 56% 12% 1% 1%

2 お子さんは、家庭等で進んで学習に取り組んでいる。 13% 42% 34% 9% 2%

3 お子さんは、読書に親しんでいる。 9% 18% 36% 34% 3%

4
家庭で携帯電話やスマートフォン（メール、ライン等）・インターネットを使用する上でのルー
ルがある。 21% 46% 24% 7% 2%

5 日新中学校の教員は、授業の工夫・改善を行っている。 3% 60% 32% 2% 3%

6 日新中学校の教員は、テストの点数だけでなく様々な方法で学習の評価を行っている。 10% 65% 20% 1% 4%

7 日新中学校は、命の大切さや人権などについて指導している。 8% 65% 21% 1% 5%

8 日新中学校は、お子さんが学校のきまりや社会のルールを守れるように指導している｡ 15% 69% 10% 1% 5%

9 日新中学校は、友達を大切にし、いじめなどを許さないクラス・学校づくりに努めている。 11% 64% 18% 2% 5%

10 日新中学校の教員は、お子さんのことについて相談しやすい。 13% 59% 22% 4% 2%

11 スクールカウンセラーに、保護者も相談できることを知っている。 38% 36% 15% 8% 3%

12 進路についての情報や指導は、分かりやすい。 6% 55% 31% 4% 4%

13 日新中学校は、食育を通して健康を重視する指導を進めている。 3% 48% 38% 7% 4%

14 日新中学校は、保健体育の授業や部活動を通して体力と健康の向上に努めている。 14% 68% 15% 0% 3%

15
日新中学校は、安全教育に取り組むと共に、登下校および校内の安全確保を図ってい
る。 9% 68% 16% 3% 4%

16 日新中学校は、防災教育の充実に取り組んでいる。 8% 69% 16% 2% 5%

17
日新中学校は、情報通信機器（スマホや携帯など）を使う上でのリスク（危険・危機）に
ついて指導している。 16% 68% 14% 0% 2%

18 日新中学校は、教職員の資質・指導力の向上に努めている。 4% 62% 26% 5% 3%

19
日新中学校は、いじめなどの問題行動に対して素早く組織的に動いて解決を図ってい
る。 4% 64% 23% 5% 4%

20
日新中学校は、地域の人材や施設を活用したり、PTAや関係機関と連携し、開かれた
学校づくりを図っている。 5% 67% 22% 3% 3%

21 日新中学校は、保護者の期待や願いに応えている。 5% 61% 23% 7% 4%



[１５]『学校は、安全教育に取り組むと共に、登下校および校内の安全確保を図っている』に「当てはまる」

と答えた保護者の割合は７７%で、昨年度より２ポイント上昇しています。２年連続の上昇になっています。

[１６]『学校は、防災教育の充実に取り組んでいる』に「当てはまる」と答えた保護者の割合は７７%で、昨年

度より９ポイント上昇しています。

[１７]『学校は、情報通信機器を使う上でのリスクについて指導している』に「当てはまる」と答えた保護者

の割合は８４%で、昨年度より４ポイント上昇しています。

[１９]『学校は、いじめなどの問題行動に対して素早く組織的に動いて解決を図っている』に「当てはまる」

と答えた保護者の割合は６８%で、昨年度より７ポイント上昇しています。まだまだ十分高い割合ではありませ

んが、２年連続の上昇になっています。

今後も、課題の見られる「生徒の読書離れ」や「食育の推進」、「進路指導の充実」に対しても、改善が図

れるよう全教職員で取り組んでまいります。また、自由記述により、本校の「学校運営」や「学習指導」、

「生徒指導」、「部活動指導」等について、大変貴重なご意見をいただきました。それらのご意見や励まし

を、今後の学校運営に生かしていきたいと思います。

【地域住民アンケート結果】 回答者数：２１３名

今年度は新型コロナウイルス感染拡大防止のため、保護者や地域の皆様に学校行事や参観等への参加をご遠

慮していただくことが多くなり、学校の様子を見て頂けず、非常に残念に思っています。新型コロナウイルス

の感染が収束しましたら、多くの地域の方々にも学校へ足を運んでいただけるように、行事等の案内に工夫を

凝らしていきたいと考えています。今後とも、地域の皆様のご支援をよろしくお願いいたします。

また、生徒一人ひとりが地域の一員として、地域の方々と進んでつながりをもち、気持ちの良いあいさつが

できるように、交通ルールやマナーを守り安全に生活ができるように指導してまいります。

生徒、保護者、地域住民の皆様から頂戴しました「学校づくりアンケート」の結果を受け、２月には全教職

員による｢自己評価｣を行い、来年度の学校運営に生かすために職員会議で「令和２年度学校評価」について教

職員の共通理解を図りました。

今後は、学校評議員から、｢自己評価｣及び｢学校づくりアンケート｣の結果を踏まえ、評価と学校運営に対す

るご意見をいただきます。教職員が一丸となって、より良い学校づくりに取り組んでまいります。

２年生を対象としてクラス毎に、市内産婦人科病院「ウィメンズクリニック横田」院長 横田光先生の DVD に

よる『性教育講演会』を開催しました。講演では、男女の「二次性徴」の違いや「妊娠・出産」、｢望まない妊娠

を避ける方法｣や｢性感染症を防ぐ方法｣等について、詳しく説明がありました。この他、「性的少数者」の性の多

様性や「ネットの裏側」や｢性暴力・ＤＶ｣の危険性についても、わかりやすい内容でした。

生徒達は、今回の講演を通して、自分も危険に巻き込まれる可能性があること、

正しい知識があればそれを避けられること、そして、それが自分で自分を危険

から守り、他の人を助けることにもつながることを学ぶことができました。

１年生を対象としてクラス毎に、川勝スクールカウンセラーと大久保教頭に

よる『新型コロナウイルス感染症に伴う心のケア授業』を実施しました。

まず、１年生にスクールカウンセラーについて知ってもらいました。それから、

新型コロナウイルス感染症やその予防について正しく理解するとともに、不当な偏

見や差別、いじめの防止や発生した時の対応、心のコントロール法について学びま

した。不安やストレスを感じた時には一人で悩まずに信頼できる人に相談すること、不安な気持ちを抱えている人に

対してはお互いの人権を尊重する意識を大切にして思いやりのある言動ができるようにして欲しいと思います。

No. 質問項目 よく当てはまる
だいたい
当てはまる

あまり
当てはまらない

当てはまらない
わからない
無回答など

1 日新中学校は、地域の方々に丁寧に対応している。 8% 35% 7% 2% 48%

2 日新中学校の生徒は、地域の行事に積極的に参加している。 3% 20% 12% 5% 60%

3 日新中学校の生徒は、地域で進んであいさつしている。 5% 24% 21% 10% 40%

4 日新中学校の生徒の頭髪や服装は、きちんとしている。 19% 42% 8% 0% 31%

5 日新中学校の生徒は、交通ルールやマナーを守り、安全に登下校している。 9% 41% 15% 2% 33%

6 地域の方々に日新中学校の学校行事への案内などが届いている。 20% 31% 5% 3% 41%

7
日新中学校のオープンスクールや体育大会、文化活動発表会などの行事に参加した
ことがある。 9% 8% 4% 26% 53%

8 日新中学校の施設が地域に開放されていることを知っている。 5% 15% 4% 8% 68%

9
日新中学校は、学校便りやホームページ等で学校の様子・情報を積極的に知らせてい
る。 20% 37% 2% 1% 40%

「性教育講演会」・「心のケア授業」の実施



いよいよ一年の締めくくりの時期を迎えました。各教室に掲示されている学習活動の記録を見たり、学年通信等を

読み返してみると、生徒たちの頑張った場面が鮮やかによみがえり、成長が実感できます。

３年生は、２月１０日に私立高校、１６日に公立高校の推薦・特色・多部制Ⅰ期、２２日に特別支援学校の入学試

験がありました。そして、３月１２日には公立高校一般の学力検査、１７日には卒業証書授与式が挙行されます。学

校生活のあらゆる場面でリーダーとなり、期待に応える活躍を見せてくれた３年生の皆さん、ぜひ有終の美を飾って

欲しいと思います。

また、今年度入学した１年生も学校生活に慣れ、あどけなさの中にも自信にあふれる言動が数多くみられるように

なりました。さらに、２年生は中堅学年として力をつけ、生徒会や委員会、部活動などでリーダーシップを発揮して

くれています。それぞれの学年の発達にふさわしい成長ぶりで、大変嬉しく思っています。

３月は卒業や進級を前に、「やれたこと」「できるようになったこと」を振り返り、自分自身の努力や成長を確認

して、来年度に向けた準備をして欲しいと思います。

＜今後の主な予定＞ ４/ ７(水）：着任式・始業式 ４/８(木)：離任式 ４/９(金)：入学式

※２年生の球技大会の日程が変更になっています。

※今後の感染状況によっては、変更する可能性があることをご了承ください。

※お子様や同居家族が PCR 検査及び抗原検査を受検することとなった場合、状況を把握するために学校へご連絡く

ださい。ご協力をお願いします。

月 火 水 木 金 土 日
１

生徒朝礼

２
特別支援学校合格発表

３

職員会議

４
生徒会専門委員会

定時退勤日

５ ６ ７

８ ９

定時退勤日

１０

３年生奉仕活動

食育デー

１１

３年生奉仕活動

１２
公立高校学力検査

１３
総合学科実技試験

１４

１５

卒業式予行

１６

卒業式準備

１７

卒業証書授与式

定時退勤日

１８
希望者懇談（１・２年生）

１９
希望者懇談（１・２年生）

公立高校合格発表

２０

春分の日

２１

２２
１年生球技大会

２３
２年生球技大会

２４

大掃除

２５

修了式

学活・集会

２６

春季休業日
定時制再募集学力検査

２７
定時制再募集合格発表

２８

２９

春季休業日

３０

春季休業日

３１

春季休業日

＜３月の主な予定＞

＜頑張る日新中生＞

＜尼崎市市長旗杯バレーボール大会中学校女子の部＞ 【第３位】

＜契沖顕彰短歌大会＞

【尼崎市長賞】２年・谷内 菜桜 【園田学園理事長賞】２年・佐野 心音 【兵庫県歌人クラブ賞】２年・東平 千冬 【契沖賞】２年・鵜殿 紗来 【山の井賞】２年・辻本 海優 ２年・野村 悠貴

＜尼っ子スピーチフェスティバル＞ 【優秀賞】１年・近藤 陽花

＜尼崎市児童・生徒文化発表会 書道展＞

【入 選】１年・有田 千紘 １年・田中 咲葉 １年・田中 望葉 １年・忰山 琴子 １年・堀 陽香 １年・山縣 七々海 １年・北野 真登 １年・江川 伽音 １年・橋本 莉央 １年・合田 美杏

２年・安達 椿 ２年・重吉 桃花 ２年・棚橋 絢萌 ２年・犬石 亜希 ２年・小山 裕理奈 ２年・谷内 菜桜 ２年・奥 陽菜 ２年・山本 陽介

３年・大石 煌 ３年・大倉 由愛 ３年・具志堅 遥 ３年・瀬崎 瑠璃 ３年・三木 愛菜 ３年・奥山 葵 ３年・柏原 涼乃 ３年・宗實 野乃

＜尼崎市児童・生徒文化発表会 美術展＞

【入 選】２年・志間 海斗 ２年・山本 結愛 ２年・島田 歩侑 ２年・八塚 美優 ２年・柴田 育実

３年・服部 美咲 ３年・林 美羽 ３年・大島 奏 ３年・中村 真穂 ３年・新井 睦也 ３年・堺井 ちはる ３年・森下 麗乃

＜阪急ええはがきコンテスト＞ 【ティーンズ賞】２年・多田 太志

来年度に向けた準備を


